

## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

### 乐山商行

# “四个明白”推动党的二十大精神入脑入心

■ 记者 祝贺

连日来,乐山市商业银行(以下简称“乐山商行”)党委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,早谋划、早安排、早行动,采取形式多样、喜闻乐见、交流研讨、知行合一、迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动各项工作实现更大突破,坚定迈向“十四五”高质量发展。

**形式多样“学明白”** 乐山商行党委高度重视,第一时间召开党委专题扩大会议、党委理论学习中心组学习会、领导干部读书班学习党的二十大精神;下发《通知》,要求乐山商行各党支部开展丰富多彩的学习活动,各基层党支部采取专题学习、联合研讨、聆听宣讲等形式,认真学习党的二十大精神;结合各自工作实际,开展“我为商行发展建言献策”等有针对性、有重点、有特色的活动,推动学习宣传贯彻工作走深走实,为推动高质量发展凝聚更多力量。

**交流研讨“想明白”** 坚持把集体学习和自学结合起来、把阅读和研讨结合起来,把座谈和交流结合起来,有力拓展学习的广度和深度。10月28日,乐山商行党委联合华西证券党委理论学习中心组进行专题学习研讨,大家紧扣坚持党的领导、坚持高质量发展等内容,谈思考、讲实践、明举措;中心组每名成员撰写心得体会,在研

讨交流中启迪思维。基层党支部相互交流,市中区党总支联合峨眉山党总支,嘉州民富党支部联合峨眉山党总支等围绕党的二十大精神,开展全面学习研讨,将学习成效转化为谋发展、抓落实、解难题的实际成效。

**喜闻乐见“讲明白”** 邀请市委宣讲团第十四宣讲分团等,来行宣讲党的二十大精神;结合市委组织部开展的“学习贯彻二十大精神·万场微党课进支部”活动要求,组建行党委宣讲团,行党委书记刘群向全行上了一堂“学习党的二十大精神”主题党课,行党委班子成员带头前往挂联党支部开展宣讲;在乐山商行“海棠学苑”平台开辟学习专栏,通过视频讲解、学习测试等形式,让全体党员干部参与学习,做到深学深悟、学以致用;在总部大楼、成都业务中心等地营造氛围,全面宣传党的二十大精神,推动党的二十大精神深入人心。

**知行合一“做明白”** 坚持学以致用、用以促学,把学习党的二十大精神体现到服务实体经济、破解发展难题、冲刺全年目标和谋划明年工作思路上来。牢记初心使命,围绕市委“345”工作思路,加大对绿色硅谷、数字经济、重点项目、中小企业的信贷支持,将一流金融产品、金融服务精准引入全市经济发展各领域,用真金白银帮助企业纾困解难。在授信10亿元支持“中国绿色硅谷”协鑫一期项目建设基础上,11月13日,与协鑫集团在乐投资项目;11月17日至18日,召开学习贯彻党的二十大精神专题读书班,邀请全国中小商业银行CEO论坛执行主席王海腾、西南财经大学张桥云教授做专题辅导,并围绕推动高质量发展、风险防范支撑保障进行专题研讨,对标全年目标查缺补漏,增添发展举措,提出明年发展具体思路,真正做到学之愈久、知之愈深、信之愈笃、行之愈坚。

## 乐山金融机构 多举措“适老”服务 满足老年客户金融需求

■ 记者 祝贺

为满足老年人金融服务需求,提升老年人金融服务便利化水平,我市金融机构积极打造适老化金融服务平台,通过“线下+线上”的方式,切实增强老年客户日常金融服务的获得感和满意度。

其间,为更好地把“适老助老”贯穿于日常业务工作中,相关金融机构在健全适老制度的同时,采取改善硬件设施、优化服务流程、下沉服务渠道等多种方式,切实解决老年群体在支付结算等金融业务方面的不便。

### 多措并举 适老服务践行普惠

今年以来,我市金融机构采取积极措施,坚持传统服务方式与智能化服务创新并行,确保满足老年人的需求。

在老年客户支付业务保障方面,以乐山市商业银行为例,该银行为老年客户保留便利的传统服务,保留了纸质存折、存单,所提供的各类支付结算服务均保留了柜面办理渠道,客户可按自身习惯选择相应业务办理方式。提供贴心的服务设施,在各营业网点均配备了老花镜、放大镜、爱心专座、轮椅、便民服务箱,免费WIFI等暖心助老用品,客户可按需免费使用。

同时,该行各营业网点均设置“弹性柜台”“爱心窗口”绿色通道,配备老年人“爱心引导员”专属服务岗位,老年客户可就近选择任意网点进行业务咨询,该行会为其提供热情、周到的服务。针对特殊群体因行动不便等原因无法前往营业网点办理业务,该行提供上门服务,全力满足其金融服务需要。

此外,结合老年客户“找不到”“看不懂”“听不清”等操作难点,该行推出关怀版手机银行,更大字体、更简界面,客户可在手机银行APP中无缝切换。丰富本地生活场景,进一步提升生活便捷度,实现老年客户办理业务“少跑腿”“不跑腿”。

这是我市金融机构完善软硬件设施,优化适老环境,做好金融服务的一个缩影。

近年来,我市金融机构积极落实监管部门相关工作部署,积极推进银行网点适老化升级改造,创新适老化服务举措,努力为“银发族”提供人性化、有温度、更贴心的专项金融服务,增强老年群体晚年幸福生活获得感。

### 下沉服务 积极传递金融温度

为了让老年客群及时了解金融知识,提高自我防范能力,我市金融机构通过举办适老金融讲堂、金融宣传进基层、厅堂沙龙等活动,积极开展防电信诈骗宣传,通过发放折

页、案例展示、现场咨询等形式,从电信诈骗受害人群特点、骗局常用伎俩和新手段等方面入手,有针对性地向老年客群介绍电信诈骗违法犯罪行为的种类、手段及相关知识,帮助老年客群有效识别骗局,提高防范意识,避免自身权益和资产受到损害,得到广大老年人的一致好评。

同时,持续发挥新媒体的宣传推广作用,利用微信公众号、微信订阅号,定期推送移动支付教学视频、电信网络诈骗典型案例、基础

金融知识点等主题内容,以通俗易懂的形式,不断提升老年客户的金融知识储备和风险防范意识。针对老年人使用移动支付工具时存在困难、容易成为电信诈骗等违法违规行为的受害对象的现状,网点人员通过网点LED电子屏,客户服务微信群等渠道,持续开展防电信诈骗、个人支付敏感信息保护、反诈拒赌、反假币和消费者权益保护等适老服务宣传,增强老年客群的风险防范意识,提升老年人支付安全意识,让其更好地享受到金融支付服务。

### 弥合金融领域“数字鸿沟”

近年来,人民银行印发了《移动金融客户端应用软件无障碍服务建设方案》《关于提升老年人支付服务便利化程度的意见》等文件,要求各金融机构加快移动金融客户端应用软件无障碍服务建设,便利老年人线上线下办理支付结算业务,切实提升金融服务的可得性、易用性和安全性,为老年人等群体提供更加贴心、更有温度的金融产品和服务。

在优化传统金融服务方式方面,任何单位和个人不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金。要改善服务人员的面对面服务,零售、餐饮、商场、公园等老年人高频消费场所,水电气费等基本公共服

务费用、行政事业性费用缴纳,应支持现金和银行卡支付。强化支付市场监管,加大对拒收现金、拒收受理银行卡支付等歧视行为的整改整治力度。采用无人销售方式经营的场所应以适当方式满足消费者现金支付需求,提供现金支付渠道或转换手段。

同时,完善金融科技标准规则体系,推动金融机构、非银行支付机构等优化用户注册、银行卡绑定和支付流程,打造大字版、语音版、简洁版等适老手机银行APP,提升手机银行产品的易用性和安全性,便利老年人进行网上购物、订餐、家政、生活缴费等日常消费。平台企业要提供技术措施,保障老年人网上支付安全。

相关链接

## 乐山国有建设用地使用权出让公告

乐市土矿交公[2022]51号

根据相关法律法规及文件规定,经峨眉山市人民政府、犍为县人民政府、沙湾区人民政府批准,我中心分别受峨眉山市自然资源局、犍为县自然资源局、沙湾区自然资源局委托,将在乐山市市中区柏杨东路199号二楼乐山市土地矿业权交易市场公开出让下列国有建设用地使用权,现将有关情况公告如下:

一、出让宗地基本情况及规划建设要求:

序号	宗地位置	宗地面积 (m <sup>2</sup> )	宗地用途及出让年限	起叫(始)价 (万元)	竞买保证金 (万元)	增价幅度	规划指标要求				出让方式	报名起止时间	交易时间	
							建设用地性质	容积率	建筑密度	绿地率				建筑控制高度
2022-拍-56号	峨眉山市原绥山镇太泉村1组,三界村2、3组,大庙村9组 [2022-56号]	42943.9 (合64.42亩)	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地))70年 商业服务业用地(商业用地(零售商业用地))40年	10395	3120	100万元及以上	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地)) 兼容商业服务业用地(商业用地(零售商业用地)) (商业计容面积5%及以下)	2.2及以下且不小于1.0	35%及以下	35%及以上	60米及以下	拍卖	公告之日起至2022年12月13日17:00止 (节假日除外)	2022年12月14日10:00
2022-拍-57号	峨眉山市原绥山镇太泉村1组,大庙村9组,洪川村1组,三界村2组 [2022-57号]	46013.1 (合69.02亩)	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地))70年 商业服务业用地(商业用地(零售商业用地))40年	11136	3345	100万元及以上	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地)) 兼容商业服务业用地(商业用地(零售商业用地)) (商业计容面积5%及以下)	2.2及以下且不小于1.0	35%及以下	35%及以上	60米及以下	拍卖	公告之日起至2022年12月13日17:00止 (节假日除外)	2022年12月14日10:00
2022-挂-156号	犍为县清溪镇三山村、筒车村 [GOX-22-1号]	8604 (合12.91亩)	零售商业用地、批发市场用地、其他商服用地40年	1800	540	10万元及以上	商业用地	不大于2.0	不大于45%	不小于10%	不大于40米	挂牌	2022年12月14日09:00起至2022年12月26日17:00止 (节假日除外)	2022年12月14日09:00起至2022年12月28日10:00止 (节假日除外)
2022-挂-157号	沙湾老城片区凤祥路 [SG-2022-5号]	1033 (合1.55亩)	其他商服用地40年	185	37	2万元及以上	商业设施用地(B1)	>1.0且≤4.0	—	—	≤18米	挂牌	2022年12月14日09:00起至2022年12月26日17:00止 (节假日除外)	2022年12月14日09:00起至2022年12月28日10:00止 (节假日除外)

二、本次出让采用有底价,增价方式,自由竞价,价高者得。

三、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可独立竞买也可联合竞买,但拍卖、挂牌文件中有特殊要求或法律法规对申请人另有限制的除外。

四、本次国有建设用地使用权出让须通过乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggz.com.cn)实行网上报名。其中,2022-拍-56号、2022-拍-57号地块的竞买申请人须于2022年12月13日17:00前完成网上报名和缴纳竞买保证金;2022-挂-156号、2022-挂-157号地块的竞买申请人须于2022年12月26日17:00前完成网上报名和缴纳竞买保证金。已完成网上报名的竞买申请人须在报名截止期限内凭竞买保证金交款凭据(以到账为准)及拍卖、挂牌文件规定的相关资料到乐山市土地矿业权交易中心(乐山市市中区柏杨东路199号三楼)办理竞买手续。本次报名不接受信函、传真、电子邮件和口头竞买申请。

五、详细资料和要求详见拍卖、挂牌文件,拍卖、挂牌文件可在四川乐山土地矿业权交易信息网(http://szzzyj.leshan.gov.cn/sgtzyj/lstdkq/kq\_index.shtml)下载。相关信息查询可登录以下网站:中国土地市场网(http://www.landchina.com)、四川土地矿业权交易信息网(http://202.61.89.138:8007/)、四川省公共资源交易信息网(http://ggzyjy.sc.gov.cn/)、乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggz.com.cn/)、乐山市自然资源和规划局网站(http://szzzyj.leshan.gov.cn/)。

六、联系地址:乐山市市中区柏杨东路199号三楼

联系人:0833-5553344 洪先生(峨眉山市)、0833-4222987 尹先生(犍为县)、0833-3434231 王女士(沙湾区)、0833-2442919 彭先生(交易咨询)

乐山市公共资源交易服务中心

乐山市土地矿业权交易中心

2022年11月22日

广告



**财经**  
理财创富事业部总监 伍虎  
财富热线:18683382061

## 央行等八部门发文 推进五地科创金融改革

新华社北京11月21日电(记者 吴雨)中国人民银行等八部门21日对外公布《上海市、南京市、杭州市、合肥市、嘉兴市建设科创金融改革试验区总体方案》,推进上海市、南京市、杭州市、合肥市、嘉兴市科创金融改革,加大金融支持创新力度。

据介绍,《上海市、南京市、杭州市、合肥市、嘉兴市建设科创金融改革试验区总体方案》经国务院同意,由人民银行、国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、财政部、银保监会、证监会、外汇局印发。

总体方案以金融支持长三角协同创新体系建设,加快构建广渠道、多层次、全覆盖、可持续的科创金融服务体系为主线,从健全科创金融机构组织体系、推动科创金融产品创新、充分利用多层次资本市场体系等七个方面提出19项具体政策措施。总体方案提出,通过5年左右时间,将上海市、南京市、杭州市、合肥市、嘉兴市科创金融改革试验区打造成为科创金融合作示范区、产品业务创新集聚区、改革政策先行先试区、金融生态建设样板区、产城深度融合领先区。

## 我国货币政策 对宏观经济支持较为有力

新华社北京11月21日电(记者 吴雨 鲁畅)中国人民银行行长易纲21日表示,我国货币政策对宏观经济的支持较为有力。在加大对实体经济支持力度的同时,近年来人民银行资产负债规模保持了相对稳定。

“今年以来我国经济面临一些挑战和下行压力,稳健的货币政策及时加大了实施力度。”易纲在当日举行的2022金融论坛年会上表示,我国宏观政策力度把握是比较合适的。既有力支持了宏观经济大局的稳定,又在全球高通货膨胀背景下保持了物价形势的基本稳定,还兼顾了内外均衡。

易纲介绍,2018年以来,我国累计实施降准13次,平均法定存款准备金率从15%降到了大约8%,共释放了长期流动性约10.8万亿元,人民银行资产负债表规模基本稳定在38万亿元到40万亿元之间。而我国广义货币M2余额从2017年末的近170万亿元增加到现在的260多万亿元,货币政策对实体经济支持力度比较稳固。

“稳健货币政策不仅有总量上的支持,也有结构上的特色。”易纲介绍,人民银行聚焦供给侧结构性改革的堵点、难点,发挥结构性货币政策作用,持续加强对“三农”、小微企业、民营企业等领域的金融服务。